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DEĞERLİ HALKIMIZ, 

DEĞERLİ BASIN EMEKÇİLERİ, 

SAYGIDEĞER SAĞLIK VE SOSYAL HİZMET EMEKÇİLERİ, 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası olarak 19 Nisan-9 Mayıs tarihleri arasında, sosyal 

yaşantımızdaki gerilemeyi ve alım gücümüzdeki değişimi ortaya koymak için 2063 katılımcı ile 

online "Ekonomik ve Sosyal Durum" anketi düzenledik. 

Ankete 81 ilin 71'inden katılım olmuştur, Amasya, Gümüşhane, Kastamonu, Kırşehir, Sinop, 

Aksaray, Bayburt, Karaman, Ardahan Iğdır illerinden katılım olmaz iken; 

Katılımcıların 

 

13 Büyük ilin ankete katılım oranı ise %66,99 olmuştur. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin Çalıştığı Kurumların 
Dağılımı (%)   

İl Adı 
34 İstanbul 
35 İzmir 
21 Diyarbakır 
06 Ankara 
31 Hatay 
07 Antalya 
48 Muğla 
26 Eskişehir 
33 Mersin 
72 Batman 
65 Van 
44 Malatya 
01 Adana 

Dağılımı (%) 
11,88 
8,53 
8,05 
7,22 
6,30 
4,02 
3,78 
3,34 
3,10 
3,05 
2,81 
2,47 
2,42 

■ Devlet Hastaneleri ■ ASHB ■ 1. Basamak »Eğitim ve Araştırma Hastaneleri »Üniversite Hastaneleri 
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Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri %30,54'ü Devlet Hastaneleri'nde, 

%26,81'i ASHB, %9,36'sı ise Üniversite Hastaneleri'nde çalıştıklarını belirtmişlerdir. 

Katılımcıların yaş ortalaması 41 iken ortalama çalışma sürelerini ise; 17 yıl 7 ay olarak beyan 

etmişlerdir. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin Çalıştığı Sürelerin 
Dağılımı (%) 

 

■ 0-5 yıl .6-10 yıl -11-15 yıl -16-20 yıl -21-25 yıl - 26-30 yıl -31 yıl +  

0-5 yıl %12,60, 6-10 yıl %17,60, 11-15 yıl %17,06, 16-20 yıl %13,48, 21-25 yıl %12,94, 2630 

yıl %13,77, 31 yıl + süre çalışanlar ise katılımcıların %12,55'ini oluşturmaktadırlar. 

Araştırmamıza katılanların cinsiyete ve medeni duruma göre dağılımları aşağıdaki tabloda 
verilmiştir. 

 

Bekar Evli Toplam 

Erkek 265 830 1095 

Kadın 346 617 963 

Diğer 5 
 

5 
Genel Toplam 616 1447 2063  

Katılımcıların %53,08'i erkek, %46,68'i ise kadın, % 0,24 diğer olduklarını beyan etmişlerdir.  
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Sağlık Emekçilerinin ortalama çocuk sayıları 1,25 olup, %35,53'ü 2 çocuğu, %30,59'u 

çocuğunun olmadığını beyan etmişlerdir. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin çocuk sayısı dağılımı (%) 

 

■ Çocuğu yok »1 çocuk »2 çocuk »3 çocuk »4 çocuk »5 ve daha fazla çocuk
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Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri meslek gruplarına göre 

incelendiğinde; 

Sosyal Hizmet Emekçileri meslek grupları 

  

■ Sağlık Lisansiyeri/Hemşire ■ Sağlık Teknikeri/Teknisyeni ■ Sağlık Lisansiyeri/Hekim 

■ Memur "Sağlık Lisansiyeri "Sağlık Lisansiyeri/ebe 

■ Sağlık Lisansiyeri/psikolog 

Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %96,32'ini; 

> %30,59 ile Sağlık Lisansiyeri/Hemşire, 

> %25,21 ile Sağlık Teknikeri/Teknisyeni, 

> %15,17 ile Sağlık Lisansiyeri/Hekim, 

> %9,16 ile Memur, 

> %7,37 ile Sağlık Lisansiyeri, 

> %5,43 ile Sağlık Lisansiyeri/Ebe, 

> %3,39 Sağlık Lisansiyeri/Psikolog, 

> 3,68 Diğer oluşturduğu görülmektedir. 
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Açıklanan resmi enflasyon yaşamınızdaki hayat pahalılığı ile uyumlu mu? 
Eğitim Durumu Evet Hayır 
Ortaokul 0,00 100,00 
İlköğretim 0,00 100,00 
Doktora 0,93 99,07 
Lisans 2,45 97,55 
Yüksek lisans 2,92 97,08 
Ön lisans 3,65 96,35 
Lise 4,12 95,88 
Genel Toplam 2,67 97,33  

Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %63,21'i Lisans, %13,28’i 

Yüksek Lisans ve %5,24’ü Doktora mezunu olup, katılımcılarının %97'sinden fazlası TÜİK 

tarafından açıklanan resmi enflasyon verilerinin kendi yaşamlarıyla örtüşmediğini 

belirtmişlerdir. 

Açıklanan resmi enflasyon yaşamınızdaki hayat pahalılığı ile uyumlu mu? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 3,96 96,04 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 2,50 97,50 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 1,60 98,40 

Memur 1,59 98,41 

Sağlık Lisansiyeri 2,63 97,37 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 3,57 96,43 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 0,00 100,00 

Hizmetli memur 6,25 93,75 

Teknik Hizmetler 0,00 100,00 

Teknisyen 0,00 100,00 

Öğretmen 0,00 100,00 

Öğretim Görevlisi 0,00 100,00 

Mühendis 0,00 100,00 

Avukat 0,00 100,00 

Sağlık işçisi 0,00 100,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 0,00 100,00 

Tekniker 0,00 100,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 100,00 

Garson 0,00 100,00 

Hastabakıcı 0,00 100,00 

Genel Toplam 2,67 97,33  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %97'sinden fazlası TÜİK tarafından açıklanan resmi 

enflasyon verilerinin kendi yaşamlarıyla örtüşmediğini belirtmişlerdir. Ne tesadüftür ki; hizmetli 

memurların sadece %6,25’i resmi enflasyon rakamlarının yaşadıkları enflasyon oranıyla uyumlu 

olduğunu belirtmişlerdir.  
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Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin 
maaşlarının bulunduğu aralığın dağılımı (%) 

Eğitim Durumu 
5 bin-7 bin 
500 

7 bin 500 
10 bin 10 bin-12 bin 500 12 bin 500-15 bin 15 bin ve üzeri 

Doktora 3,70 14,81 16,67 28,70 36,11 

Yüksek lisans 14,60 52,55 10,58 10,22 12,04 

Lisans 19,02 68,87 5,06 3,07 3,99 

Ön lisans 43,07 56,20 0,73 0,00 0,00 

Lise 71,13 28,87 0,00 0,00 0,00 

Ortaokul 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

İlköğretim 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Genel Toplam 23,51 60,11 5,57 4,80 6,01  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin 
maaşlarının bulunduğu aralığın dağılımı (%) 

 
Türk-İş tarafından açıklanan Nisan 2022 yoksulluk sınırı 17.340 TL iken, Sağlık ve Sosyal 

Hizmet Emekçilerinin %60,11'nin maaş aralığı 7 bin 500- 10 bin TL'dir. Yani kısacası Hekimler 

ve Öğretim Görevlileri hariç, Sağlık emekçilerinin neredeyse tamamı yoksulluk sınırının altında 

yaşam mücadelesi vermektedirler.  

Meslek Grubu 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 

Memur 

Sağlık Lisansiyeri 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 

Teknik Hizmetler 

Hizmetli memur 

Öğretmen 

Teknisyen 

Mühendis 

Öğretim Görevlisi 

Sosyal hizmet Çalışanı 

Sağlık işçisi 

Avukat 

Garson 

Güvenlik görevlisi 

Hastabakıcı 

Tekniker 

Genel Toplam 

28,53 68,30 3,17 0,00 0,00 

23,65 72,12 3,85 0,19 0,19 

0,96 14,38 15,34 30,99 38,34 

47,62 49,74 2,65 0,00 0,00 

8,55 86,84 4,61 0,00 0,00 

32,14 65,18 2,68 0,00 0,00 

7,14 85,71 7,14 0,00 0,00 

31,25 68,75 0,00 0,00 0,00 

87,50 12,50 0,00 0,00 0,00 

30,77 61,54 7,69 0,00 0,00 

46,15 53,85 0,00 0,00 0,00 

0,00 25,00 75,00 0,00 0,00 

0,00 0,00 25,00 25,00 50,00 

50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

23,51 60,11 5,57 4,80 6,01  

5 bin-7 bin 7 bin 500- 10 10 bin-12 15 bin ve 
500 bin bin 500 12 bin 500-15 bin üzeri 
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Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Gelirini yeterli bulmuyor 
Eğitim Durumu Evet Hayır 
Doktora 0,00 100,00 

Yüksek lisans 0,73 99,27 
Lisans 0,54 99,46 
Ön lisans 0,00 100,00 

Lise 0,00 100,00 
Ortaokul 0,00 100,00 

İlköğretim 0,00 100,00 
Genel Toplam 0,44 99,56  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %99,56'sı gelirini yeterli bulmuyor. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Gelirini yeterli bulmuyor 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 0,00 100,00 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 0,38 99,62 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 1,28 98,72 

Memur 1,06 98,94 

Sağlık Lisansiyeri 0,66 99,34 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 0,00 100,00 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 0,00 100,00 

Teknik Hizmetler 0,00 100,00 

Hizmetli memur 0,00 100,00 

Öğretmen 0,00 100,00 

Teknisyen 0,00 100,00 

Mühendis 0,00 100,00 

Öğretim Görevlisi 0,00 100,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 0,00 100,00 

Sağlık işçisi 0,00 100,00 

Avukat 0,00 100,00 

Garson 0,00 100,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 100,00 

Hastabakıcı 0,00 100,00 

Tekniker 0,00 100,00 

Genel Toplam 0,44 99,56   
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Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri İnsanca geçinebilmek için gelirlerinin 
olması gerektiği aralığı açıklıyor 

Eğitim Durumu 15 bin 20 bin 25 bin 30 bin üzeri 

Doktora 4,63 9,26 22,22 63,89 

Yüksek lisans 13,14 37,23 21,17 28,47 

Lisans 17,87 46,93 17,87 17,33 

Ön lisans 32,48 43,43 14,96 9,12 

Lise 41,24 38,14 11,34 9,28 

Ortaokul 100,00 0,00 0,00 0,00 

İlköğretim 100,00 0,00 0,00 0,00 

Genel Toplam 19,83 42,66 17,79 19,73  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %42,66'sı İnsanca geçinebilmek için gelirlerinin 20 bin 

TL olmasını gerektiğini söylüyor.  

Tabloda bir dikkat çeken konu ise eğitim düzeyi arttıkça Sağlık Emekçilerinin gelir ihtiyacı da 

artıyor. Örneğin Lise mezunlarının %41,24'ü kendilerine 15 bin TL gelirin yeteceğini söylerken, 

İnsanca geçinebilmek için Doktora mezunu kesimin %63,89'u 30 bin TL ve üzeri gelirinin 

olması gerektiğini belirtmektedirler. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri İnsanca geçinebilmek için gelirlerinin 
olması gerektiği aralığı açıklıyor 

Meslek Grubu 15 bin 20 bin 25 bin 30 bin üzeri 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 19,65 52,61 19,49 8,24 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 23,46 44,81 15,19 16,54 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 2,24 8,31 23,96 65,50 

Memur 32,80 47,62 12,17 7,41 

Sağlık Lisansiyeri 23,03 52,63 11,84 12,50 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 26,79 46,43 16,07 10,71 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 8,57 52,86 24,29 14,29 

Teknik Hizmetler 31,25 43,75 12,50 12,50 

Hizmetli memur 56,25 31,25 12,50 0,00 

Öğretmen 15,38 61,54 23,08 0,00 

Teknisyen 38,46 23,08 23,08 15,38 

Mühendis 0,00 50,00 25,00 25,00 

Öğretim Görevlisi 0,00 25,00 25,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 0,00 50,00 50,00 0,00 

Sağlık işçisi 50,00 0,00 50,00 0,00 

Avukat 0,00 50,00 0,00 50,00 

Garson 100,00 0,00 0,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 0,00 0,00 100,00 

Hastabakıcı 0,00 100,00 0,00 0,00 

Tekniker 0,00 100,00 0,00 0,00 

Genel Toplam 19,83 42,66 17,79 19,73  

Sağlık Lisansiyeri/Hemşirelerin %52,61'i, Sağlık Teknikeri/Teknisyenlerin %44,81'i, 

Memurların %47,62'si, Sağlık Lisansiyerinin %52,63'ü, Sağlık Lisansiyeri/ebelerin %46,43'ü,
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Sağlık Lisansiyeri/psikologların %52,86'sı aylık 20 bin TL gelirin kendilerini insanca 

geçindirebileceğini belirtirken, Hekimlerin %65,50'si 30 bin TL ve üzeri ücretle, Hizmetli 

memurların ise %56,25'inin 15 bin TL ücretle geçinebileceklerini beyan etmişlerdir. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Son bir yılda ekonomik koşulları ne yönde değişti? Meslek 

Grubu Kötü Çok kötü İyi Çok iyi Değişmedi 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 23,45 75,59 0,32 0,32 0,32 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 23,85 74,42 0,00 0,38 1,35 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 38,34 60,38 0,00 0,32 0,96 

Memur 26,46 71,43 0,00 0,53 1,59 

Sağlık Lisansiyeri 31,58 67,11 0,00 0,00 1,32 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 23,21 75,89 0,00 0,00 0,89 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 34,29 64,29 0,00 0,00 1,43 

Teknik Hizmetler 18,75 81,25 0,00 0,00 0,00 

Hizmetli memur 31,25 68,75 0,00 0,00 0,00 

Öğretmen 30,77 61,54 0,00 7,69 0,00 

Teknisyen 30,77 69,23 0,00 0,00 0,00 

Mühendis 50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 

Öğretim Görevlisi 25,00 75,00 0,00 0,00 0,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 

Sağlık işçisi 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

Avukat 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

Garson 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

Hastabakıcı 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

Tekniker 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

Genel Toplam 27,19 71,45 0,10 0,34 0,92  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %71,45'i Son bir yılda ekonomik koşullarının çok 

kötüye gittiğini beyan ederken, geriye kalan %27,19'u ise kötü olduğunu belirtmişlerdir. Yani 

Sağlık Emekçilerinin %98,64'ü artık geçinemiyor. Ekonomik durumları hiçte iyi değil. 

Hemşirelerin %59,59'u, Sağlık Teknikeri/Teknisyenlerinin %56,54'ü ekonomik sorunlardan 

kaynaklı ek nöbet tutmak zorunda kalıyor. 

Araştırmamıza katılanların %24,10'u emekliliğini hak etmesine rağmen, %86,12'si ekonomik 

nedenler EYT ve özellikle çocuk okutmaları nedeniyle emekli olamıyorlar. 

Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %89,09'u tatile çıkamadıklarını, 

%29,53'si sinema, tiyatro ya da konsere hiç gidemediklerini, %21,38'i yılda bir kez, %20,07'si 

ise altı ayda bir kez gidebildiklerini beyan etmişlerdir.
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Hangi sıklıkla sinema, tiyatro ya da konsere gidebiliyorsunuz? 
Hiç Haftada 1 Ayda 1 3 ayda 1 6 ayda 1 Yılda 1 
gidemiyorum  Meslek Grubu 

Sağlık 
Lisansiyeri/Hemşire 
Sağlık 
Teknikeri/Teknisyeni 
Sağlık 
Lisansiyeri/Hekim 
Memur 

Sağlık Lisansiyeri Sağlık 

Lisansiyeri/ebe 

Sağlık 

Lisansiyeri/psikolog 

Teknik Hizmetler 

Hizmetli memur 

Öğretmen Teknisyen 

Mühendis 

Öğretim Görevlisi 

Sosyal hizmet Çalışanı 

Sağlık işçisi 

Avukat Garson 

Güvenlik görevlisi 

Hastabakıcı 

Tekniker Genel 

Toplam 

26,62 0,63 7,61 19,18 21,55 24,41 

33,65 0,38 6,54 16,92 20,19 22,31 

15,97 1,28 17,25 27,80 22,36 15,34 

48,15 0,53 3,70 10,05 18,52 19,05 

23,03 1,32 9,87 25,66 24,34 15,79 

38,39 0,89 6,25 10,71 12,50 31,25 

21,43 5,71 11,43 28,57 17,14 15,71 

31,25 6,25 6,25 25,00 12,50 18,75 

56,25 0,00 0,00 12,50 0,00 31,25 

30,77 0,00 0,00 23,08 23,08 23,08 

53,85 0,00 0,00 15,38 0,00 30,77 

25,00 0,00 50,00 25,00 0,00 0,00 

0,00 25,00 25,00 25,00 0,00 25,00 

0,00 50,00 0,00 0,00 0,00 50,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

29,52 1,02 8,58 19,44 20,07 21,38  
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Meslek Grubu 
Sağlık 
Lisansiyeri/Hemşire 
Sağlık 
Teknikeri/Teknisyeni 
Sağlık 
Lisansiyeri/Hekim 

Memur 

Sağlık Lisansiyeri 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 
Sağlık 

Lisansiyeri/psikolog 

Teknik Hizmetler 

Hizmetli memur 

Öğretmen Teknisyen 

Mühendis 

Öğretim Görevlisi 
Sosyal hizmet 
Çalışanı 
Sağlık işçisi 

Avukat 

Garson 

Güvenlik görevlisi 

Hastabakıcı 

Tekniker 

Genel Toplam 

3,33 20,60 46,75 28,37 0,95 

3,65 23,46 42,88 28,85 1,15 

0,96 4,15 27,16 62,62 5,11 

6,88 35,45 36,51 20,11 1,06 

3,29 17,11 43,42 35,53 0,66 

2,68 16,07 54,46 25,00 1,79 

5,71 15,71 47,14 31,43 0,00 

0,00 12,50 37,50 50,00 0,00 

25,00 25,00 37,50 12,50 0,00 

7,69 30,77 7,69 53,85 0,00 

0,00 69,23 30,77 0,00 0,00 

0,00 25,00 25,00 50,00 0,00 

0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 

0,00 0,00 50,00 50,00 0,00 

50,00 50,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 

0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 

3,68 19,83 41,40 33,49 1,60  

Evinize hangi sıklıkla kırmızı et giriyor? 
              6 ayda                         Ayda            Haftada  Hergün 
          Hiç tüketmiyorum       3- 4 Öğün     2-3 Öğün   1 Öğün  
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Hangi sıklıkla meyve ve sebze tüketiyorsunuz? 
Meslek Grubu                 Her gün       Haftada 1-2 öğün Ayda 3-4 öğün Daha az sıklıkta 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 24,25 56,10 14,74 4,91 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 18,27 56,73 18,27 6,73 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 42,49 49,52 5,11 2,88 

Memur 11,64 52,91 24,34 11,11 

Sağlık Lisansiyeri 30,26 55,92 11,84 1,97 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 31,25 53,57 11,61 3,57 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 27,14 48,57 20,00 4,29 

Teknik Hizmetler 12,50 62,50 12,50 12,50 

Hizmetli memur 12,50 37,50 31,25 18,75 

Öğretmen 38,46 38,46 7,69 15,38 

Teknisyen 0,00 61,54 30,77 7,69 

Mühendis 25,00 25,00 50,00 0,00 

Öğretim Görevlisi 75,00 25,00 0,00 0,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 50,00 50,00 0,00 0,00 

Sağlık işçisi 0,00 50,00 0,00 50,00 

Avukat 50,00 50,00 0,00 0,00 

Garson 100,00 0,00 0,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 0,00 0,00 100,00 

Hastabakıcı 0,00 0,00 0,00 100,00 

Tekniker 0,00 100,00 0,00 0,00 

Genel Toplam 25,16 54,19 14,98 5,67  

Araştırmamıza katılan Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %46,63'ü kirada oturduklarını beyan 

ederken, kiracı Sağlık Emekçilerinin %96,26'sı artık ev sahibi olmayacaklarını belirtmiş ve ömürleri 

boyunca tasarruf etseler bile kendi evlerinde oturma umutlarını yitirmişlerdir.  
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İşinizden memnun musunuz? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 30,27 69,73 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 44,81 55,19 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 30,67 69,33 

Memur 41,27 58,73 

Sağlık Lisansiyeri 39,47 60,53 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 31,25 68,75 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 44,29 55,71 

Teknik Hizmetler 12,50 87,50 

Hizmetli memur 43,75 56,25 

Öğretmen 46,15 53,85 

Teknisyen 69,23 30,77 

Mühendis 50,00 50,00 

Öğretim Görevlisi 50,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 50,00 50,00 

Sağlık işçisi 0,00 100,00 

Avukat 0,00 100,00 

Garson 100,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 100,00 0,00 

Hastabakıcı 100,00 0,00 

Tekniker 100,00 0,00 

Genel Toplam 36,69 63,31  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %63,31'i işlerinden memnun değilken, özellikle Teknik 

Hizmetler kadrosunda görev yapanların %87,50'si, Hemşirelerin %69,73'ü, Hekimlerin %69,33'ü ve 

Ebelerin %68,75'ünün işlerinden memnun olmamaları sağlık sisteminin çökmek üzere olduğunu gözler 

önüne sermektedir. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin işlerinden memnun olmama nedenleri incelendiğinde; 

> Ekonomik nedenler 

> İş yükü 

> Mobbing, baskı 

> Fiziksel, psikolojik ve sözlü şiddet 

> Amirlerin keyfi uygulamaları 

> Çalışma koşulları ve mesleki yönetmeliklerde yetersiz bakış açısı ile oluşturulan gorev 
tanımlamaları 

> Değersizleştirme siyasal, sosyal nedenler, 

> Meslek yasasının olmaması ve buna bağlı alanımızda yaşanan hak ihlalleri 

> Siyasetçilerin hedef gösteren beyanları 

> Bulaşıcı hastalık riski 

> Görev tanımına uygun olmayan iş yapmamak 

> İdarenin insafına kalan meslek tanımı 

> Sınıfsal ayrım 

> Hiç bir zaman son dönemdeki kadar değersizleştirildiğimiz olmamıştı 

> İdarecilerin liyakat sahibi olmaması  
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> Adam kayırma 

> Malzeme eksikliği 

> İzinsiz ve tatilsiz bir yaşam 

> Uyku bozukluğuna yol açan bir meslek olması, gibi nedenler ön plana çıkmaktadır. 

Eğitim hayatınızın başına dönseydiniz, aynı mesleği seçer miydiniz? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 13,63 86,37 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 25,77 74,23 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 30,03 69,97 

Memur 14,81 85,19 

Sağlık Lisansiyeri 28,95 71,05 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 23,21 76,79 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 44,29 55,71 

Teknik Hizmetler 37,50 62,50 

Hizmetli memur 6,25 93,75 

Öğretmen 38,46 61,54 

Teknisyen 23,08 76,92 

Mühendis 50,00 50,00 

Öğretim Görevlisi 50,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 0,00 100,00 

Sağlık işçisi 50,00 50,00 

Avukat 100,00 0,00 

Garson 100,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 0,00 100,00 

Hastabakıcı 0,00 100,00 

Tekniker 0,00 100,00 

Genel Toplam 22,59 77,41   
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Yurt dışına gitmeyi düşünüyor musunuz? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 76,83 23,17 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 72,21 27,79 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 57,81 42,19 

Memur 64,44 35,56 

Sağlık Lisansiyeri 77,23 22,77 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 70,31 29,69 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 65,38 34,62 

Öğretmen 66,67 33,33 

Teknik Hizmetler 66,67 33,33 

Hizmetli memur 66,67 33,33 

Teknisyen 57,14 42,86 

Sosyal hizmet Çalışanı 50,00 50,00 

Garson 0,00 100,00 

Güvenlik görevlisi 100,00 0,00 

Mühendis 100,00 0,00 

Öğretim Görevlisi 0,00 100,00 

Sağlık işçisi 100,00 0,00 

Hastabakıcı 100,00 0,00 

Tekniker 100,00 0,00 

Avukat 0,00 0,00 

Genel Toplam 70,70 29,30  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %33,49'u yurtdışına gitme konusunda kararsızken, kararsız 

olmayanların %70,70 yurtdışına gitmeyi düşünüyor. Özellikle yurtdışına gitmeyi düşünen Sağlık 

Lisansiyerinin %77,23'ü, Hemşirelerin %76,83'ü Sağlık Teknikeri/Teknisyeninin %72,21'i ve asıl 

önemlisi Hekimlerin %57,81'i fırsatını bulsa yurtdışında çalışmayı düşünmektedirler.  
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İmkânınız olsaydı mesleğinizi yurt dışında yapmak ister miydiniz? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 87,16 12,84 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 88,65 11,35 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 81,79 18,21 

Memur 79,37 20,63 

Sağlık Lisansiyeri 86,84 13,16 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 81,25 18,75 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 85,71 14,29 

Teknik Hizmetler 87,50 12,50 

Hizmetli memur 68,75 31,25 

Öğretmen 92,31 7,69 

Teknisyen 84,62 15,38 

Mühendis 100,00 0,00 

Öğretim Görevlisi 50,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 100,00 0,00 

Sağlık işçisi 100,00 0,00 

Avukat 100,00 0,00 

Garson 0,00 100,00 

Güvenlik görevlisi 100,00 0,00 

Hastabakıcı 0,00 0,00 

Tekniker 100,00 0,00 

Genel Toplam 85,46 14,54  

İmkân bulduğunda Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %85,46'sı yurtdışına gidecek.  
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İmkânınız olsa başka bir meslek yapar mıydınız? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 91,92 8,08 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 86,92 13,08 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 79,55 20,45 

Memur 92,06 7,94 

Sağlık Lisansiyeri 83,55 16,45 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 88,39 11,61 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 71,43 28,57 

Teknik Hizmetler 87,50 12,50 

Hizmetli memur 87,50 12,50 

Öğretmen 76,92 23,08 

Teknisyen 92,31 7,69 

Mühendis 75,00 25,00 

Öğretim Görevlisi 50,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 50,00 50,00 

Sağlık işçisi 100,00 0,00 

Avukat 0,00 100,00 

Garson 0,00 100,00 

Güvenlik görevlisi 100,00 0,00 

Hastabakıcı 0,00 0,00 

Tekniker 100,00 0,00 

Genel Toplam 86,86 13,14  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %86,86'sı imkânı olsa başka mesleği yapmak istiyorlar. 

Teknisyenlerin %92,31'i, Memurların %92,06'sı, Hemşirelerin %91,92'si Ebelerin %88,39'u ve 

özellikle Hekimlerin %79,55'i imkân bulduklarında mesleklerini bırakacaklar. 

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %99,56'sı bugün itibariyle ülkenin ekonomik 

durumundan memnun olmadığını beyan ederken, çok kötü, hiç memnun değilim alım gücüm 

inanılmaz düştü, memnun değilim ama neden kaynaklandığını az çok bildiğim için bu kötü 

günleri atlatacağımıza inanıyorum, rezalet, bir ekonomi bu kadar kötü yönetilir, bir ilkokul 

mezunu bundan daha iyi yönetir, bu ülkeyi temiz dürüst insanlar gelirse belki düzelir ve 

düzelecek inşallah gibi beklenti ve umudunu yitirmeyen Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin 

de olduğunu belirtelim.  
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Avukat 19,52 2,38 7,38 12,02 2,38 4,88 14,52 4,88 2,38 20,00 4,88 4,76 

Garson 9,52 19,05 4,76 4,76 4,76 4,76 28,57 4,76 4,76 9,52 4,76 0,00 

Güvenlik 
görevlisi 28,57 0,00 0,00 28,57 0,00 14,29 14,29 14,29 0,00 0,00 0,00 0,00 

Hastabakıcı 22,22 11,11 11,11 22,22 0,00 11,11 11,11 11,11 0,00 0,00 0,00 0,00 

Hizmetli memur 15,65 5,99 7,86 17,59 4,27 8,02 16,15 7,07 0,70 5,46 1,63 3,36 

Memur 22,60 4,21 8,17 18,72 4,55 7,47 8,68 8,11 2,91 7,88 2,07 4,62 

Mühendis 18,83 6,35 6,57 22,70 7,72 3,71 8,57 8,35 2,83 4,01 2,96 7,42 

Öğretim 
Görevlisi 20,16 5,73 5,54 15,62 7,81 5,54 15,62 9,48 7,20 1,79 5,54 0,00 

Öğretmen 22,34 3,53 7,40 17,36 4,94 6,43 9,40 8,73 2,15 7,30 1,64 8,78 

Sağlık 
Lisansiyeri 20,55 3,43 7,69 17,79 5,01 6,41 11,63 7,01 3,15 6,63 3,72 6,98 

Sağlık 
Lisansiyeri/eb e 20,82 3,20 7,05 17,81 4,59 7,34 11,25 8,20 2,24 8,57 2,23 6,71 

Sağlık 
Lisansiyeri/he 
kim 21,43 4,43 7,69 16,77 5,15 4,65 11,61 6,53 3,86 7,94 4,67 5,28 

Sağlık 
Lisansiyeri/He 
mşire 19,91 3,41 7,38 18,92 5,29 6,45 10,98 7,69 2,44 7,36 3,30 6,55 

Sağlık 
Lisansiyeri/psi 
kolog 23,01 3,85 8,30 18,66 5,41 5,77 10,90 6,43 3,16 4,56 3,29 6,66 

Sağlık 
Teknikeri/Tekn 
isyeni 21,16 3,76 8,19 18,19 5,43 6,41 10,47 7,34 2,42 6,68 2,97 6,98 

Sosyal hizmet 
Çalışanı 20,10 2,08 7,11 24,26 2,08 5,02 10,05 7,97 2,08 4,17 5,02 10,05 

Teknik 
Hizmetler 18,83 4,94 7,40 16,99 5,95 7,50 10,54 7,80 4,76 6,01 4,59 4,69 

Tekniker 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 

Teknisyen 30,00 1,83 7,17 17,64 4,62 7,55 6,14 8,09 1,18 7,75 1,56 6,47  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri yaklaşık gelirlerinin %19,75'ini Gıda ve alkolsüz içecekler 

grubuna harcarken, %17,19'unu Konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlar grubuna, %11,60'ını 

Ulaşım grubuna, %9,96'sını ise Bebek, Çocuk bakımı ve Kreş gibi zaruri harcamalarına 

ayırdıklarını beyan etmektedirler. Özellikle %2,89 Lokanta ve oteller ile %2,54 Eğlence ve 

kültür harcamalarının oransal olarak düşük olması Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin 

ekonomik durumlarının sadece günlük zorunlu ihtiyaçlarını karşılayacak düzeyde olduğunun bir 

göstergesidir. 

Ayrıca sosyal hayatlarının yok denecek kadar düşük olduğu dışarda aileleriyle yemek ya da 

kültürel etkinliklere katılamadıklarının en can alıcı göstergesidir.  
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Kredi veya kredi kartı borcunuz var mı? 
Meslek Grubu Evet Hayır 

Sağlık Lisansiyeri/Hemşire 91,92 8,08 

Sağlık Teknikeri/Teknisyeni 92,12 7,88 

Sağlık Lisansiyeri/Hekim 78,27 21,73 

Memur 92,06 7,94 

Sağlık Lisansiyeri 87,50 12,50 

Sağlık Lisansiyeri/ebe 86,61 13,39 

Sağlık Lisansiyeri/psikolog 90,00 10,00 

Teknik Hizmetler 93,75 6,25 

Hizmetli memur 100,00 0,00 

Öğretmen 92,31 7,69 

Teknisyen 100,00 0,00 

Mühendis 75,00 25,00 

Öğretim Görevlisi 50,00 50,00 

Sosyal hizmet Çalışanı 100,00 0,00 

Sağlık işçisi 100,00 0,00 

Avukat 50,00 50,00 

Garson 100,00 0,00 

Güvenlik görevlisi 100,00 0,00 

Hastabakıcı 0,00 0,00 

Tekniker 100,00 0,00 

Genel Toplam 89,24 10,76  

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçilerinin %89,24'ü borçla hayatını idame ettirmektedir. Teknik 

Hizmetlilerin %93,75'i, Öğretmenlerin %92,31'i, Sağlık Teknikeri/Teknisyenlerinin %92,12'si, 

Memurların %92,06'sı ve Hemşire arkadaşlarımızın %91,92 ile Hekimlerin bile %78,27'si 

borçla geçiniyorlar. 


